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  Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos seis dias do mês de 
outubro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a presidência 
do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os 
seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Luciano Félix Santana Sousa, 
Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria José Cardoso Santos, 
Matheus Mariano de Sousa, Terciliano Gomes Araújo, Thiago 
Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho. Todos em número 
de quinze. Havendo número legal o Sr. Presidente declara 
aberta esta sessão e convida o vereador Edimar Leandro para 
fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura Matheus – 
Capitulo – 24, Versículo – 04. O secretário vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão 
anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Correspondências: Oficio Nº016/2021 – Gabinete 
do vereador Ygor Sousa Cortez – Assunto: Justificativa de 
ausência na sessão dia 06/09/2021. Ordem Do Dia: O vereador 
Alcivan Rodrigues registra a presença dos Sr. Eudes Queiroz – 
Membro da ACALANTO. Para Leitura: Relatório Detalhado do 
Quadrimestre Anterior: RQDA – 2º Quadrimestre 2021. Para 
Comissões: Projeto de Lei Nº084/021 – Declara de utilidade 
pública a Associação Evangélica Cultural e Assistência Social 
das Assembleias de Deus Ministério de Madureira de Araguaína. 
Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº090/021 
– Altera o nome da Rua 4 para Rua Aderson Soares Maciel no 
Bairro Senador, cidade de Araguaína. Autor: Ygor Sousa Cortez. 
Projeto de Lei Nº092/021 – Altera o nome da Rua W para Rua 
Savanna Duarte no Setor Rodoviário, cidade de Araguaína. 
Autor: Ygor Sousa Cortez. Projeto de Lei Nº109/021 – Altera o 
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nome da Praça Noroeste para Praça Pe. Almir Menezes, no 
Setor Noroeste, na cidade de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Luciano Félix Santana Sousa. Projeto de Lei 
Nº116/021 – Dispõe sobre a implementação do Programa 
Educacional para a Prática de Educação Física Adaptada para 
Estudantes com Deficiência. Autor: Enoque Neto Rocha de 
Souza. Projeto de Lei Nº120/021 – Declara de utilidade pública 
a Fundação Internacional Apostólica Árvore da Vida (Treelife) e 
dá outras providências. Autor: Ygor Sousa Cortez. Os referidos 
projetos serão encaminhados as comissões competentes. 
Projetos para Votação: O Sr. Presidente informa que para 
aprovarem as Emendas a Lei Orgânica precisam de 2/3 dos 
vereadores (membros) da Câmara e com o interstício de 10 
(dez) dias para o segundo turno de votação, de acordo com o 
Artigo 55 - §1º da Lei Orgânica Municipal. Proposta de Emenda 
à LOM – Lei Orgânica Municipal Nº001/021 – Acrescenta 
parágrafo único ao artigo 70 da Emenda à Lei Orgânica nº 026, 
que revisou de forma geral a Lei Orgânica de Araguaína. Autor: 
Vereadores. É feito a leitura na íntegra da referida proposta de 
emenda. Leitura dos Pareceres das Comissões e do Jurídico da 
Casa. Em discussão. O Sr. Presidente informa que essa 
alteração é para que mesmo que o parecer contrário seja 
mantido a matéria mesmo assim será apreciada pelo plenário. O 
vereador Fraudneis Fiomare ressalta que ficou muito feliz em 
retornar hoje para as sessões e ver essa votação que inclusive 
foi uma sugestão sua. O vereador Terciliano Gomes destaca que 
essa alteração dará mais autonomia e democracia e com isso 
plenário poderá apreciar as matérias mesmo que tenham 
parecer contrário. O vereador Marcos Duarte diz que essa 
proposta da Lei Orgânica partir dele e do vereador Enoque Neto 
e que fique bem claro que não querem tirar a importância das 
comissões.  Em votação a Proposta de Emenda Nº001/021. 
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Aprovado por Unanimidade. Proposta de Emenda à LOM – Lei 
Orgânica Municipal Nº002/021 – Altera a redação do inciso XXXI 
do artigo 28 da Lei Orgânica do Município de Araguaína, 
atualizada de acordo com a Emenda à Lei Orgânica nº 026, de 
21 de outubro de 2020. Autor: Vereadores. É feito a leitura na 
íntegra da referida proposta de emenda. Leitura dos pareceres 
das Comissões e do Jurídico da Casa. Em discussão. O Sr. 
Presidente informa que com essa alteração e para que os 
contratos e aditivos também tenham que passar pela aprovação 
da Câmara Municipal e que essa alteração também foi uma 
sugestão dos vereadores Marcos Duarte e Enoque Neto. Com a 
palavra o vereador Marcos Duarte ressalta que é uma importante 
alteração à Lei Orgânica, pois traz para essa Casa de Leis uma 
responsabilidade maior para fiscalizar e decidir sobre os 
contratos e seus aditivos. O vereador Enoque Neto ressalta que 
gostaria de agradecer a todos os vereadores que apoiaram as 
sugestões apresentadas. Em votação a proposta de Emenda 
Nº002/021. Aprovado por Unanimidade. O vereador Flavio 
Gomes (Flavio Cabanhas) pede ao Sr. Presidente que possa 
agilizar a audiência com o Sr. Governador para que possam 
levar a demanda referente a construção do novo Cemitério 
Público da nossa cidade. O Sr. Presidente solicita ao vereador 
Thiago Costa que por ter uma abertura maior junto ao 
Governador, pelo intermédio do Deputado Olyntho Neto que 
possa marcar essa audiência com o Sr. Governador. O vereador 
Abraão de Araújo solicita a suspensão da sessão para que a 
Comissão dos moradores do setor Jardim Mangabeiras possa 
ter uma reunião com todos os vereadores para exporem suas 
demandas. O Sr. Presidente informa que no momento oportuno 
atenderá a referida solicitação. Proposta de Emenda à LOM – 
Lei Orgânica Municipal Nº004/021 – Revoga o artigo 19, e seus 
parágrafos, da Lei Orgânica do município de Araguaína, 
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atualizada de acordo com a Emenda à Lei Orgânica n° 26, de 21 
de outubro de 2020. Autor: Vereadores. É feito a leitura na 
íntegra da referida proposta de emenda. Leitura dos pareceres 
das Comissões e do Jurídico da Casa. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. O Sr. presidente solicita 
alteração de pauta para a votação das suas proposituras, pois 
precisará se ausentar da sessão para uma consulta médica. Em 
votação a alteração de pauta. Aprovado por Unanimidade.  
Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: 
Nº1675/021, Nº1676/021, Nº1696/021, Nº1700/021 e 
Nº1726/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. A sessão é suspensa conforme solicitação feita 
pelo vereador Abraão de Araújo. Reaberto os trabalhos. A 
vereadora Maria José Cardoso (Zezé Cardoso) Vice-Presidente 
assume a Presidência da Mesa Diretora. O vereador Marcos 
Duarte registra as presenças do Sr. Denílson atual Presidente 
da ACIARA e o Sr. Ulisses Parente que é membro da Diretoria 
da ACIARA e em seguida solicita alteração de pauta para a 
votação da moção de Nº519 de sua autoria. O vereador 
Fraudneis Fiomare registra a presença do Pastor Roberto – 
Chefe de gabinete do Deputado Estadual Elenil da Penha. A Sra. 
Presidente coloca em votação a alteração de pauta solicitada 
pelo vereador Marcos Duarte. Sendo aprovado por 
unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do vereador 
Marcos Antônio Duarte da Silva: Nº519/021 – Ao Empresário 
Denílson Silva, por ter sido eleito Presidente da ACIARA 
(Associação Comercial e Industrial de Araguaína). Nº520/021 – 
A Sra. Hélida Dantas, pela excelente gestão como Presidente da 
ACIARA (Associação Comercial e Industrial de Araguaína).  Em 
discussão.  O vereador Marcos Duarte agradece a presença do 
Sr. Denílson e do Sr. Ulisses e parabeniza os mesmos pela 
vitória na eleição da nova Diretoria da ACIARA fazendo a 
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entrega da referida homenagem ao Sr. Denílson que é 
Presidente eleito da ACIARA. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. O Sr. Denílson faz uso da palavra agradecendo 
por essa homenagem e que ainda não tomou posse e que 
gostaria de agradecer a Sra. Hélida que ainda está finalizando a 
sua gestão. O vereador Jorge Ferreira Carneiro, chega a sessão 
e registra sua presença. Requerimentos do vereador Abraão de 
Araújo Pinto: Nº2210/021, Nº2221/021, Nº2222/021 e 
Nº2223/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº1988/021 e Nº1989/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. O 
vereador Terciliano Gomes solicita alteração de pauta para a 
votação das moções de sua autoria. Em votação a alteração de 
pauta. Sendo aprovada por unanimidade. Moções de Aplausos 
de autoria do vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº502/021 – À 
empresa Empório Maria pelos seus 11 anos de funcionamento. 
Nº516/021 – Aos novos membros da A.G.R.L – Associação dos 
Guardiões do Rio Lontra. Nº517/021 – A Sra. Ilza Bete Nunes 
Rodrigues Fundadora da A.G.R.L – Associação dos Guardiões 
do Rio Lontra. Nº521/021 – Ao Grupo Iana Alimentos e a 2ª CIA 
– Batalhão de Polícia Militar Ambiental (BPMA) pela ação social 
em conjunto de distribuição de alimentos. Em discussão. O 
vereador Terciliano Gomes solicita a retirada da pauta da moção 
de Nº326 para que a mesma seja apreciada em outro momento. 
Com relação as demais moções, ressalta a importância das 
mesmas e manifesta o seu respeito e agradecimento a Sra. Ilza 
Bete pelo trabalho que sempre realizou na preservação e 
conservação do meio ambiente e registra os nomes da nova 
diretora da Associação dos Guardiões do Rio Lontra. Em 
votação as moções do vereador Terciliano Gomes. Aprovados 
por Unanimidade. Em seguida o vereador Terciliano Gomes faz 
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a entrega da referida homenagem a Sra. Ilza Bete. 
Requerimentos do vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado 
Alcivan): Nº1988/021 e Nº1989/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Edimar Leandro da Conceição: Nº2256/021, Nº2257/021, 
Nº2258/021 e Nº2259/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. O vereador Jorge Carneiro solicita 
a retirada da propositura de sua autoria de Nº2152/021. A Sra. 
Presidente retira da pauta o referido requerimento a pedido do 
autor do mesmo. Requerimentos do vereador Enoque Neto 
Rocha de Souza: Nº2234/021 e Nº2235/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 
vereador Flavio Gomes da Silva (Flavio Cabanhas) Nº2218/021. 
Em discussão. O vereador Flavio Gomes ressalta que a 
propositura apresentada solicita uma Audiência Pública para 
que possam debater e esclarecer sobre as demandas do trânsito 
da nossa cidade, pois algumas localidades as sinalizações estão 
inviáveis. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 
Nº1761/021, Nº1762/021, Nº1789/021, Nº1829/021 e 
Nº1830/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Jorge Ferreira 
Carneiro (Sargento Jorge): Nº2250/021 e Nº2251/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Luciano Félix Santana Sousa 
Nº1882/021. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Marcos Antônio 
Duarte da Silva: Nº2202/021, Nº2203/021 e Nº2204/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé 
Cardoso): Nº2231/021 e Nº2255/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
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vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº1947/021, Nº2023/021, 
Nº2143/021, Nº2144/021 e Nº2145/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Thiago Costa Cunha: Nº2264/021 e Nº2265/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: 
Nº2216/021, Nº2217/021, Nº2237/021, Nº2238/021 e 
Nº2239/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Moção de Aplausos de autoria do vereador Wilson 
Lucimar Alves Carvalho Nº514/021 – À UMA (Universidade da 
Maturidade), pelos seus 15 anos de existência, através de seus 
Coordenadores à Senhora Neila Barbosa Osório e o Senhor Luiz 
Neto Sinésio. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moção de Pesar de autoria do vereador Terciliano 
Gomes Araújo Nº522/021 – À Família da Sra. Zilda Dias Ferreira. 
Em discussão. O vereador Terciliano Gomes ressalta que a 
senhora Zilda Dias era mãe do Ex-vereador Zenis de Aquino 
desta Casa de Leis, e que é com muito pesar que apresenta 
essa moção por essa perda tão grande. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade.  Indicação de autoria do vereador Abraão de 
Araújo Pinto Nº140/021. Indicações de autoria do vereador 
Geraldo Francisco da Silva: Nº138/021 e Nº139/021. As 
Indicações serão encaminhadas a quem de direito. Tribuna: O 
vereador Fraudneis Fiomare diz que faz uso da palavra hoje para 
manifestar a sua alegria por estar retornando para esta Casa de 
Leis, mas que não poderia deixar de registrar também a sua 
preocupação pois muito do que tem lutado e continua lutando 
antes da sua licença não foi atendido e que continuará com essa 
luta pela nossa população, ressaltando que os bairros afastados 
do centro da cidade estão abandonados pelo poder público, 
assim como não estão vendo nenhuma ação para a preservação 
e conservação do meio ambiente de Araguaína, diz que não 
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adianta construir um Centro de Canoagem se não preservarem 
o Rio Lontra e por isso pede o apoio de todos para defenderem 
o nosso povo e não defender a figura do Sr. Prefeito. O vereador 
Marcos Duarte parabeniza o Sr. prefeito Wagner Rodrigues pelo 
Dia do Prefeito e em seu nome cumprimenta todos os prefeitos 
do nosso Estado. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão. 
Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada 
será devidamente assinada.  
  
 


